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1. Анотація дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є процес розробки та використання дорадчих систем 
підтримки прийняття рішень з використанням сучасних інформаційних технологій у бізнесі. Відповідна 

теоретична та практична підготовка формує базові навички з проектування дорадчих систем підтримки 

рішень і є основою для успішного опанування методів та алгоритмів аналізу Big Data. Основні завдання 
дисципліни  – вивчення теоретичних основ створення систем підтримки прийняття рішень; набуття 

практичних навичок оволодіння методами пошуку найкращого або прийнятного способу дій для 

досягнення цілей методами підтримки прийняття рішень в умовах слабко структурованих або 

неструктурованих ситуацій; формулювання вимог до систем підтримки прийняття рішень; формування 
навичок використання систем підтримки прийняття рішень для вирішення прикладних завдань; 

проведення порівняльного аналізу й оцінки ринку СППР; вивчення методів і засобів побудови 

експертних систем для бізнесу. 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни: 

Метою дисципліни є засвоєння основних принципів, формування знань і навичок щодо сучасних 

інформаційних систем і технологій взагалі та аналітичних систем і систем Data Mining зокрема, що 

можуть використовуватись в якості дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Також метою є 
формування комплексу знань, вмінь в галузі методів та систем підтримки прийняття рішень, етапів 

прийняття рішень; альтернатив, критеріїв, шкал порівнянь. Навчальна дисципліна є методологічною і 

методичною основою для використання комп'ютерних систем підтримки прийняття рішень в системі 
менеджменту підприємств, організації процесів підтримки прийняття рішень в установах різних форм 

власності із використанням СППР.  

Предметом навчальної дисципліни “Дорадчі системи підтримки рішень в бізнесі” є інформаційні 
технології, методи й засоби обробки інформації в системах підтримки прийняття рішень. Предметом 

вивчення дисципліни є технології, принципи та методи інтелектуального аналізу даних та сховищ даних. 

Програма навчання дисципліни передбачає навчання у формі лекцій та практичних робіт. 

3. Пререквізити 
Теорія прийняття рішень, Інтелектуальний аналіз даних 

4. Компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність 
Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері комп'ютерних наук.  

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК05. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетентності: 
СК01. Усвідомлення теоретичних засад комп’ютерних наук. 

СК02. Здатність формалізувати предметну область певного проєкту у вигляді відповідної інформаційної 

моделі. 
СК04. Здатність збирати і аналізувати дані (включно з великими), для забезпечення якості прийняття 

проєктних рішень. 

СК05. Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимізувати архітектурні рішення 

інформаційних та комп’ютерних систем різного призначення. 
СК06. Здатність застосовувати існуючі і розробляти нові алгоритми розв’язування задач у галузі 

комп’ютерних наук. 

СК08. Здатність розробляти і реалізовувати проекти зі створення програмного забезпечення, у тому 
числі в непередбачуваних умовах, за нечітких вимог та необхідності застосовувати нові стратегічні 

підходи, використовувати програмні інструменти для організації командної роботи над проєктом. 

СК09. Здатність розробляти та адмініструвати бази даних та знань. 

Отримуються наступні програмні результати навчання: 

РН4. Управляти робочими процесами у сфері інформаційних технологій, які є складними, 

непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів. 

РН6. Розробляти концептуальну модель інформаційної або комп’ютерної системи. 
РН7. Розробляти та застосовувати математичні методи для аналізу інформаційних моделей. 

РН10. Проектувати архітектурні рішення інформаційних та комп’ютерних систем різного призначення 

РН12. Проектувати та супроводжувати бази даних та знань. 
РН15. Виявляти потреби потенційних замовників щодо автоматизації обробки інформації. 



5. Опис навчальної дисципліни 

Модуль 1 
Тема 1. Сутність та особливості дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Сутність та призначення 

СППР. Визначення СППР. Користувачі СППР. Цілі та завдання СППР. Переваги, які отримують 

користувачі при використанні СППР. Корпоративні та настільні СППР, особливості їх використання та 
функціонування. Характеристики сучасних СППР − інтегрованість, доступність, гнучкість, надійність, 

робастість, керованість, інтелектуалізація. Проблеми запровадження СППР - підготовленість 

користувачів, ризики розроблення і впровадження, опір менеджерів застосуванню СППР. 

Тема 2. Загальна модель процесу прийняття рішення. Етапи процесу прийняття рішень. Типові задачі 
прийняття рішень. Критерії та вимоги до набору критеріїв. Класифікація проблем організаційного 

управління. Моделі підтримки управлінських рішень. 

Тема 3. Розвиток і запровадження дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Класифікаційна 
таблиця Горрі і Мортона щодо рівня структурованості управлінських проблем. Класична структура 

СППР. Еволюція концепції СППР. Етапи розвитку інформаційних технологій. Три покоління 

інформаційних систем. Способи взаємодії особи, що приймає рішення, з СППР. Сфери застосування 

СППР. Короткий огляд деяких СППР (Marketing Expert, Decision Grid, Real Plan, Tax Advisor, ShopKo, 
Visual IFPS/Plus). 

Тема 4. Основні компоненти системи підтримки прийняття рішень. Загальна архітектура СППР − 

інтерфейс користувача, мережа, база даних, система управління базою даних, база моделей, система 
управління базою моделей, система управління повідомленнями. Інтерфейс користувача та його 

призначення. Компоненти інтерфейсу − мова дій, мова відображення, база знань. Вимоги до 

проектування інтерфейсу користувача. Бази даних (БД) та системи управління базами даних (СУБД) у 
СППР. Види БД: зовнішні, публічні, приватні. Моделі баз даних - ієрархічні, мережеві, реляційні, 

об'єктноорієнтовані, багатомірні - та системи управління ними. Бази моделей і системи управління ними 

в СППР. Типи моделей в СППР. Функції систем управління базами моделей (СУБМ). Роль електронної 

пошти в СППР. Електронні дискусійні групи як спосіб отриманні нової інформації від колег за 
спеціальністю. Засоби фільтрування електронної пошти. 

Модуль 2 

Тема 5 Класифікація дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Необхідність класифікації СППР. 
Класифікація Альтера − СППР, орієнтовані на дані; СППР, орієнтовані на моделі. Склад системи, 

орієнтованої на дані. Імітаційні та рекомендаційні орієнтовані на моделі СППР. Розширена класифікація 

СППР Пауера − орієнтовані на дані, на моделі, на знання, на документи, на комунікації та групові 
СППР. Групи СППР, виділені Пауером за вторинними ознаками - Інтер- та Інтраорганізаційні, 

специфічні та загального призначення, СППР на базі Web. Види СППР, орієнтованих на дані. 

Особливості СППР, орієнтованих на моделі. Компоненти СППР, орієнтованих на знання. Сфери 

застосування орієнтованих на документи СППР. Застосування СППР для прийняття групових рішень. 
Класифікація СППР на основі інструментального підходу − спеціалізовані (прикладні) СППР, 

СППРгенератори. Класифікація СППР за ступенем залежності ОПР у процесі прийняття рішення − 

незалежні, взаємозалежні, групові. Класифікація СППР за частотою використання − інституціональні та 
«на даний випадок». 

Тема 6. Орієнтовані на моделі дорадчі системи підтримки рішень в бізнесі. Призначення СППР, 

орієнтованих на моделі. Моделювання ситуацій, що потребують прийняття рішень. Відповідність 

певних моделей певним типам ситуацій. Загальні типи проблем, що можуть вирішуватися засобами 
орієнтованих на моделі СППР. Типи моделей - облікові і фінансові, моделі аналізу рішень, моделі 

прогнозування, сіткові та оптимізаційні моделі, імітаційні моделі. Мови моделювання та електронні 

таблиці. Приклади орієнтованих на моделі СППР (Analytika 2.0, Expert Choice 2000 та ін.). 
Тема 7 Концептуальні засади розроблення дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Три етапи в 

проектуванні СППР − дослідження процесів прийняття рішень, техніко-економічне обґрунтування 

проекту, вибір підходу до створення СППР. Альтернативи створення СППР − підхід з урахуванням 
життєвого циклу системи, швидке прототипування, розроблення кінцевим користувачем. Деякі загальні 

особливості розроблення СППР. Фактори, що визначають процес проектування систем на основі 

підходу з урахуванням ЖЦС. Процес проектування СППР на основі розроблення життєвого циклу 

системи. Макетування СППР та його етапи. Зв'язок між створенням СППР і перепроектуванням 
бізнеспроцесів. Особливості методу швидкого прототипування СППР. Можливості й обмеження при 

створенні СППР самим користувачем. 

Тема 8. Групові СППР та виконавчі інформаційні системи. Поняття групового рішення, його переваги і 
недоліки. Особливості групової СППР. Три рівні групових СППР (ГСППР). Типова конфігурація 



ГСППР. Групове програмне забезпечення. Види програм за послідовністю застосування в процесі 

вирішення проблем. Класифікація групового програмного забезпечення за виконуваними функціями. 
Програмне забезпечення прийняття групових рішень в різних часових і просторових умовах − 

синхронне та асинхронне. Визначення і призначення виконавчої інформаційної системи (ВІС). Загальні 

характеристики користувачів ВІС. Особливості ВІС порівняно з традиційними ІС. Конфігурація ВІС - 
апаратні засоби, програмне забезпечення, інтерфейс користувача, телекомунікації. Особливості 

розроблення ВІС - орієнтація лише на потреби виконавців, легкість у користуванні, безперервність у 

вдосконаленні і внесенні змін, використання, як зовнішньої, так і внутрішньої інформації та доступ до 

найрізноманітніших її носіїв, швидка реакція на запит виконавця. 
Тема 9. Перспективні напрями розвитку дорадчих систем підтримки рішень в бізнесі. Поняття 

штучного інтелекту. Знання та їх використання в СППР. Орієнтована на знання СППР, її спрощена 

схема. Експертна система як найпоширеніша орієнтована на знання СППР. Засоби інтелектуального 
аналізу даних у СППР − дейтамайнінг (Data Mining). Можливості інтелектуального аналізу. Недоліки 

технології інтелектуального аналізу даних. Приклади систем дейтамайнінгу. Типи процесів 

дейтамайнінгу − відкриття, моделювання передбачень, аналіз аномалій 

 

6. Система контролю та оцінювання 
Об’єктом поточного контролю знань студентів є: 

 систематичність, якість та своєчасність виконання і захисту практичних робіт; 

 систематичність та своєчасність виконання завдань самостійної роботи студента; 

 якість виконання модульних контрольних робіт. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Розподіл балів з навчальної дисципліни 

Розподіл балів, які отримують студенти 
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